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СОЦІАЛЬНА ПСИХОЛОГІЯ ЯК НАУКА ДЛЯ ПІДТРИМКИ ТА 

ВІДНОВЛЕННЯ ПСИХІЧНОГО ЗДОРОВ’Я 

 Соціальна психологія - розділ, область психології, яка займається вивченням 

закономірностей діяльності людини в умовах взаємодії в соціальних групах. 

Соціальні психологи вивчають взаємодію як у групах, так і між групами та людьми. 

проблеми соціальної психології: закономірності спілкування і взаємодії людей, 

діяльність великих (нації, класи) і малих соціальних груп, соціалізація особистості і 

розвиток соціальних установок. Соціальна психологія, це наукове дослідження того, 

як на думки, почуття і поведінку людей впливає дійсне, уявне або передбачуване 

присутність інших. Соціальні психологи зазвичай пояснюють поведінку людини як 

результат взаємодії психічних станів і соціальних обставин. 

Хоча було кілька давніших робіт з соціальної психології, таких як роботи 

ісламського філософа Аль-Фарабі, дисципліна соціальної психології, в її сучасному 

визначенні, виникла в Сполучених Штатах на початку 20-го століття. На той час, 

однак, дисципліна вже мала значне підґрунтя. Після 18-го століття ті, хто в новій 

галузі соціальної психології, переймалися розробкою певних пояснень різних 

аспектів людської природи, намагалися виявити конкретні причинно-наслідкові 

зв'язки, які пояснювали соціальні взаємодії в їхньому навколишньому світі. Для 

цього вони визначили, що науковий метод, емпірично обґрунтований науковий 

показник, може бути застосований до поведінки людини. Першим оприлюдненим 

дослідженням у цій області, було дослідження Нормана Тріплетта у 1898 році, 

присвячене феномену соціального полегшення. У 1930-х роках багато гештальт-

психологів, особливо Курт Левін, втекли до США з нацистської Німеччини. Вони 

відіграли важливу роль у розвитку цієї галузі як чогось окремого від поведінкових і 

психоаналітичних шкіл, які переважали на той час, і соціальна психологія завжди 

підтримувала спадщину своїх інтересів в сприйнятті і пізнанні. Взаємини і явища в 

малих гуртах, були найбільш часто досліджуваними темами в цю епоху. Радянська 

соціальна психологія, почала власну новітню історію з 1962 року, коли відкрилася 

перша у країні лабораторія соціальної психології при відділенні психології 

Ленінградського університету. З початком від цієї дати, а особливо останніми (2000) 

роками, збільшився потік літератури соціально-психологічного вмісту. Зросла, поза 

сумнівом, кількість перевиданих видань країн західної Європи і США. Можна 

навіть стверджувати, що на Україну, Грузію, Естонію, Білорусь, Російську 

Федерацію і інші країни колишнього СРСР, навалився потік публікацій, монографій, 

а також збірок, тих що охоплюють не лише вузькі, але й широкі питання по всіляких 

тематиках.  

Соціальна психологія стикається з двома суперечливими критичними 

зауваженнями. По-перше, вона тривіальна, оскільки засвідчує очевидне, по-друге, 

вона небезпечна, оскільки її відкриття можуть бути використані для маніпулювання 

людьми. Наводячи досить переконливі приклади з різноманітних джерел, навіть з 

політики, Д. Майєрс не лише зацікавлює даною проблемою, але і змушує 

задуматися. Способи викладу матеріалу дуже сприйнятливі для запам'ятовування, 

оскільки підкріплюються, як вже було сказано вище, «переконливою кількістю 

переконливих прикладів». 
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